

律政司司長探訪屯門

律政司司長梁愛詩今日(十一月二十六日)下午探訪屯門區。

梁司長選擇探訪屯門，是因為該區大部分為公共房屋，並且住有大量新移民。屯門區亦為發生家庭暴力事件的高危地區，受害者多為婦女。

梁司長首先抵達屯門醫院，聽取處理家庭暴力的政府部門，包括社會福利署、警方及屯門民政事務處的代表簡報。

她並與屯門醫院和為家庭暴力受害人提供服務的志願機構「和諧之家」的代表見面。

在簡報會中，梁司長獲悉在今年頭十個月，區內已發生六十三宗家庭暴力事件，比二〇〇三年的五十一宗增加了十二宗。今年的個案中，百分之八十三為嚴重襲擊。

梁司長表示，家庭暴力是一個複雜的問題，需要所有工作人員的細心關注和小心處理，以及不同專業界別人士的協調。

梁司長亦提醒區內工作人員留意最近發表的天水圍家庭服務檢討小組報告。她希望有關政府部門能致力加強現時策劃、提供和支援家庭服務的機制。

梁司長在與一些家庭暴力受害者會面後表示，很難得能有機會與她們見面，不單了解她們的痛苦經歷，而且認識到社區可以如何協助她們和其他有類似境況的女性。

梁司長隨後探訪屯門區婦女會湖景社區中心，參觀中心一些就業訓練課程。梁司長在該中心與一羣接受服務的人士見面，並得悉他們從各項課程所得到的知識，可以幫助他們尋找新的工作。

梁司長最後與區內一羣社區領袖和代表會面，當中包括屯門區議會主席及議員。

她說：「我們就一系列區內關注的事項坦率地交換了意見。我會將這些意見轉遞予相關的政策局作適當的跟進。」

梁司長說，提供給屯門區的資源應該靈活地加以運用，以便加強針對一些該區的特殊情況，例如家庭暴力和社區建設。

梁司長在一九九七年加入政府前，為多個專注婦女事務包括家庭暴力的非政府機構擔任法律顧問。她現時仍繼續關注這方面的事務。

完

二〇〇四年十一月二十六日(星期五)